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EDITORIAL .

Notre première assemblée diocésaine s’est donc tenue le 8 mars dans les locaux de sainte Bernadette. Bien sur, quelques mouvements services et équipes locales n’étaient pas représentés, ce qui veut dire que notre façon de vivre l’Eglise en collégialité n’est pas tout à fait parfaite. Mais ceux qui étaient là ont pu faire une véritable expérience diocésaine de notre responsabilité vis-à-vis des peuples et des groupes qui cherchent à vivre plus humainement. L’intervention du Père Joulain (disponible au secrétariat sur simple demande) nous a rappelé l’urgence de faire respecter le droit entre palestiniens et israéliens. Nous avons préparé le séjour de notre partenaire bosniaque, engagée dans le combat en faveur des victimes du trafic humain. Des décisions ont été prises en matière de communication, de soutien aux équipes locales.


Il n’est pas possible dans ces quelques feuillets de raconter toute la richesse et la diversité de la Campagne de Carême. Ce sont près de 20 animations qui ont été organisées sur le diocèse, sans compter une demi douzaine d’événements Terre d’Avenir. Que soient remerciés tous ceux qui ont contribué selon leur compétence à la réussite de ces moments, et en même temps à la visibilité du CCFD. Certes, des résistances subsistent çà et là , mais nous croyons en l’action de l’Esprit Saint.


Il est en effet convoqué Lui aussi lors de notre prochain Comité diocésain, occasion de renouveler les forces de notre bureau en appelant de nouvelles personnes, et de procéder au renouvellement du mandat du président. Chaque mouvement et service, chaque équipe locale est invité à appeler pour que le CCFD continue de répondre à sa mission.


QUELQUES DATES A RETENIR .

JEUDI 15 MAI 20H 30

ENESAD

SOIREE SUR L’INDE AVEC JC.FRITZ

MARDI 20 MAI 20H 15

MAISON DIOCESAINE

Choisir la nio-violence pour construire la Paix

L’exemple des communautés de Paix en Colombie avec Gilbert Gaidon.

24-25 MAI NEVERS

Citoyenneté, Mondialisation, tous responsables.

Avec Jacques PULH et Christian MELLON.

(renseignements au secrétariat)

LUNDI 26 MAI 20H COMITE DIOCESAIN DE COTE D’OR  (cf. à l’intérieur).

14-15 JUIN SESSION REGIONALE DES BUREAUX DIOCESAINS ;

Organisée à saint Agnan par la Côte d’Or.

NOS COORDONNEES :


 CCFD 9 bis Bd Voltaire 21000 DIJON ;

 Tel: 03 80 63 14 46

 E-mail : ccfd21@ccfd.asso.fr
 Notre site : http://ccfd21.free.fr
 Président : pierre.durand.phi@wanadoo.fr

Développement et solidarité (suite)


L’aide publique au développement :
quelques chiffres:
 le commerce à l’exportation : 6000 milliards $
                                 l’aide publique au développement : 60 milliards $
                                 l’aide privée (ONG) au développement : 6 milliards $
Une aide très faible, bien éloignée des 0,7% du PNB prévus en 1960. En France elle est de 0,3%.
Bien sûr c‘est un moyen qui n’est pas toujours bien adapté aux besoins des gens. Elle est parfois détournée et permet aussi de “tenir en laisse’’ le pays qui reçoit. Mais ce n’est pas suffisant pour envisager de la supprimer car elle le plus souvent utile et n’endette pas le pays. Il serait bon qu’elle soit cogérée.


Les migrations :
C’est une réalité de tous les temps et on estime qu’actuellement il y a 150 millions de personnes vivant hors de leur pays d’origine. En majorité ce sont des travailleurs manuels qui envoient de l’argent à leur famille restée au pays. Ce transfert peut représenter une part importante du budget national. Les pays d’origine ont à supporter aussi le départ d’une main d’œuvre qualifiée (la fuite des cerveaux) ainsi qu’une possible déstructuration sociale et familiale. La question des migrations est de plus en plus l’affaire de réseaux maffieux internationaux : la mondialisation qui se crée est davantage celle du gain que de la solidarité. Sans solidarité les gens sont malheureux d’où la peur et la violence . Il y a nécessité de retravailler la cohésion sociale : la diversité culturelle est une des conditions de l’avenir du monde que l’on doit transmettre à nos enfants.
                                                                                                          d’après les notes de J. Novat


 Accueil d’un partenaire

Début avril le Comité diocésain a accueilli une partenaire venue de Bosnie elle travaille à la réinsertion des femmes victimes de trafic humain dans un vaste réseau de prostitution qui concerne plusieurs pays de l’Europe des Balkans. Les Bosniaques prises dans cet engrenage sont souvent dirigées vers la France. Celles qui peuvent sortir du réseau sont orientées vers un refuge comme celui où elle travaille. Là sont proposées un hébergement, une prise en charge psychologique et une formation professionnelle. Le CCFD participe au financement de cette structure.

Durant son séjour elle a rendu visite à diverses associations et structures sociales de la Côte-d’Or : le CRI ; le Pas (association de l’ADEFO) pour les personnes prostituées ou en danger de prostitution ; le foyer maternel de la Croix Rouge ; la PASS (Permanence d’Accès aux Soins de Santé) pour les personnes en marge du système de soins ; Mirsada, association aidant des familles en Bosnie ; le CESAM 

Elle a rencontré la presse locale(Bien Public ,RCF) et une équipe de professeurs de l’Université Catholique.
Elle a participé à plusieurs animations.



En conclusion :

- Notre partenaire a trouvé son passage à Dijon très enrichissant ; elle a vécu des expériences et fait des découvertes qu’elle souhaite mettre en pratique chez elle.

- Pour le CCFD diocésain : sa venue a permis de rencontrer certaines associations et de faire connaître le CCFD et son action. La soirée au CCU ouvre des perspectives pour l’avenir.  

Assemblée Diocésaine du CCFD (8/03/2003)

Violence et Paix au Proche-Orient

(intervention en totalité sur le site CCFD 21)

Le CCFD, pour cette 3ème année consacrée à la paix, invitait chacun à réfléchir aux conditions des relations entre les hommes : comment peuvent-elles favoriser l’avènement de la paix ?

Durant l’Assemblée Diocésaine, la parole a été donnée au Père Stéphane Joulain des Missions Africaines, Père Blanc . Il a passé 5 ans à Jérusalem et 2 ans au Liban.

…“Le Proche-Orient fut de tout temps un lieu hautement stratégique, c’est le carrefour entre l’Europe, l’Asie et l’Afrique ; un des lieux principaux du commerce mondial, lieu d’ébullition de la pensée ; lieu stratégique par ses richesses. Il y a dans cette région un enjeu capital pour les sociétés modernes : le pétrole. Mais dans cette région aride, il y a un autre enjeu important, c’est l’eau. 

… De nombreux pays occidentaux ont profité de cette région pour « se faire la guerre ».

… Les tracés actuels des cartes ne correspondent ni aux réalités historiques, ni aux mentalités. Ils sont tous artificiels et restent virtuels dans les mentalités.

…C’est dans ce contexte hautement sensible que s’inscrit le conflit Israélo-Palestinien. Ce conflit est devenu ingérable ; c’est un mariage arrangé et raté. On a oublié la justice, le processus d’Oslo était faussé et cela a engendré de nombreuses et intolérables frustrations. …Ce conflit c’est la quête de deux identités parallèles qui se cherchent et qui ne semblent pas pouvoir se rencontrer, sauf peut-être à l’horizon. 

…Construire une identité israélienne à partir des juifs de la diaspora n’est pas chose facile et ce n’est pas encore un fait accompli. L’état moderne d’Israël est en quête d’une identité propre, mais n’a pas le calme nécessaire pour la construire.

De l’autre côté, les Palestiniens, qui se découvrent comme nation avec une identité propre, cherchent à construire leur pays sur une terre sur laquelle ils ont toujours vécu.

…Le cycle de la violence continue aujourd’hui, ces deux peuples sont incapables de construire la paix ensemble. Actuellement le gouvernement israélien construit un mur autour de la Cisjordanie. Lorsque c’est fait de manière unilatérale comme c’est le cas, cela s’appelle de la séquestration.

Ce n’est pas tolérable ! La seule chose qui peut être efficace : c’est l’application, au sens strict, de la loi et du droit international ; de trop nombreuses résolutions des Nations Unies –conseil de sécurité, et assemblée générale- n’ont jamais été mises en application… Des nations qui ont le droit de véto peuvent faire appliquer le droit et la justice, ou bien y renoncer. Il n’y a pas de paix durable, pas de paix vraie sans la justice.

…Il est inutile de tergiverser plus longtemps, il faut appliquer le droit, prendre la 4ème convention de Genève et la mettre en pratique. Il faut arrêter la violence pour que des hommes et des femmes puissent percevoir en l’autre, un homme, une femme, un être humain tout simplement. Il est donc capital d’être vigilant sur l’éducation humaine, l’éducation à la paix ; aider les jeunes à découvrir dans l’autre différent ce qui est de l’ordre de l’intouchable, quelque chose que l’on ne peut pas dégrader, désacraliser, la vie en lui. La violence, c’est refuser à l’autre le droit à la différence, l’autre est perçu comme un danger, il faut donc détruire la menace, détruire celui qui est tellement différent.

En conclusion :

…Sans la justice, pas de paix durable ! Le droit international protège les peuples, il doit retrouver sa place. Dans le processus de paix les deux partenaires sont inégaux –mais le droit s’applique aux deux. 

Il existe un piège à éviter, puisque malgré ce que d’aucuns disent, ce n’est pas une guerre de religion. La religion est une arme utilisée de manière très dangereuse par quelques inconscients. La seule voie de solution pour la paix c’est le DROIT !


…Il est fondamental de faire remonter à la lumière ce qui détruit l’humain et d’aider à la protection de tous par le DROIT. Là et seulement là nous pourrons être appelés « artisans de paix… »’’

LUNDI 26 mai 03 20 H

COMITE DIOCESAIN .

Mouvements services et équipes locales sont invités à préparer cette soirée  qui  tournera autour de deux grands points :

1. Bilan de la campagne de Carême.

 Comment notre structure (mouvement, service, équipe locale) s’est il investi ? qu’est ce que ça a permis ? les objectifs ont-ils été atteints ? quelles « leçons «  pour l’an prochain ?

2. Renouvellement du bureau.

 Les représentants des structures au comité diocésain  ont reçu avec leur invitation des déclarations de candidatures. Il est à la fois impératif d’intégrer de nouvelles personnes à la mission que nous confie l’Eglise, et de procéder à cette opération de façon démocratique. Par ailleurs, c’est le Comité diocésain tout entier qui a la responsabilité de l’élection du président à bulletin secret. Les candidatures au bureau et au service de président sont à nous faire parvenir avant le 26 mai.

On nous écrit…


Je ne veux pas soutenir financièrement votre organisation christo-marxiste. Rappelez vous la campagne du Figaro dans les années 80…



Signé illisible.

Réponse : Merci de reconnaître que notre action se fonde en Jésus Christ. Plutôt que de faire mémoire du Figaro, nous préférons faire mémoire des Evangiles et de l’action du Christ en faveur des plus petits.

ET L’ANNE PROCHAINE ?

ET L’ANNEE PROCHAINE ?

Sachez déjà que le thème d’année concernera la souveraineté alimentaire. 

(Session nationale de formation sur ce thème les 4 et 5 octobre 03).

Sachez aussi que la région phare qui servira à l’illustrer pour nos animations sera le SAHEL, avec insistance sur Mali et Sénégal.

Pour s’approprier cette nouvelle thématique, notez d’ores et déjà la journée de rentrée CCFD 21 qui aura lieu le samedi 18 octobre. Une équipe locale ou un mouvement peuvent se proposer pour accueillir cette journée.

Comité de Solidarité avec les Communautés de Paix de Colombie

ACAT – CCFD – Ecole de la Paix

France libertés – FPH – MAN

Pax Christi –Secours Catholique

CHOISIR LA NON VIOLENCE

POUR CONSTRUIRE LA PAIX

Les communautés de Paix 5 ans après…

200 personnes assassinées

Dont 76 « lideres » responsables des différents villages ou comités

De nouveaux déplacements forcés,

Le blocus économique renforcé,

Des restrictions de circulation,

Des paysans qui ont faim !

Et pourtant ils sont toujours déterminés à rester sur leur territoire.

Pour en savoir plus et continuer à accompagner ces hommes et ces femmes courageux. Gilbert Gaidon vous rendra compte de la dernière mission du Comité en décembre 2002 en COLOMBIE.

Le mardi 20 mai 2003  à 20 h 30

Salle Samson Maison diocésaine

9 Bd Voltaire Dijon

PRESENTATION – VENTE D’ARTISANAT COLOMBINE

VENDU AU PROFIT DES PROJETS PRODUCTIFS

DES COMMUNAUTES DE PAIX.

Du nouveau du côté de “Terre d’Avenir’’�Cette année, sur Dijon, un nouvel événement “Terre d’Avenir’’ s’est déroulé au Parc de loisirs de la Toison d’Or. Jeunes et parents avaient rendez-vous pour participer à un parcours de solidarité permettant la découverte de l’Inde. Par équipe les jeunes ont pu jouer, s’informer, écrire leur prénom en tamoul, découvrir les danses et musiques indiennes…Ce dimanche après midi était organisé par les paroisses et aumôneries de Fontaine, Talant, Dijon-Nord et Nord-Est, les Scouts et Guides de France.


      Ainsi 3 “Evènements Terre d’Avenir’’ ont eu lieu sur Dijon.
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BULLETIN DU COMITE CATHOLIQUE CONTRE LA FAIM ET POUR LE DEVELOPPEMENT DE COTE D’OR





   Soirée Débat avec Jean Claude Fritz   en mars à Chenôve





Développement et Solidarité


( texte disponible dans sa totalité sur le site du CCFD 21)





Quelques points forts…�


Le tiers monde : une expression des années 60 émises par les pays dits riches. Ce 3ème monde c’est les autres…N’y a-t-il pas à sortir un peu de soi-même pour voir les richesses et la diversité qu’on peut trouver chez les autres.�


La solidarité : c’est un aspect éthique très fortement menacé et pourtant c’est un impératif : on ne peut laisser quelqu’un à l’écart du développement du monde. C’est un fait au niveau économique ou écologique : ce qui est consommé par les uns n’est pas disponible pour les autres. Nous ne devons pas adopter une culture toxique.�Une meilleure approche du développement consiste à mettre face à face les besoins essentiels de l’homme et les moyens pour satisfaire ces besoins, sans oublier que l’homme est aussi une créature affective, morale, émotionnelle.�Il y a un lien entre la solidarité et la violence : tous les actes d’humiliation donnent naissance à des réactions différées potentiellement terrifiantes. La solidarité inter-états doit se développer pour lutter contre l’ignorance et l’indifférence.�





Du nouveau du côté des jeunes :�* à Précy sous Thil : une équipe jeune a animé la soirée “partage pour un bol de riz’’. Une soixantaine de personnes ont participé à cette rencontre où on a pu aborder à la fois l’évolution du territoire cantonal et les projets CCFD financés en Inde.�* à Baigneux les Juifs : une équipe de 7étudiants du MRJC a présenté un spectacle. Diverses scènes ont exposé les facettes du manque de développement international et la valorisation apportée par le commerce équitable.�* à Vénarey les Laumes :les jeunes de l’Aumônerie du doyenné ont pris à leur compte le thème d’année . Ils ont présenté à un public de plus de 200 personnes une chorégraphie, des chants, danses, sketchs, jeux et conte.�





Campagne de Carême 2003








