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le 12/01/2006



-aux Mouvements membres du CCFD


- aux équipes locales du CCFD

- aux communautés chrétiennes de Côte d’Or



Des Côtes d’Oriens au Forum Social Mondial de Bamako


Du 19 au 23 janvier 2006, le CCFD avec d’autres organisations non gouvernementales dont le Secours Catholique, la Pastorale des Migrants, ATD ¼ monde, Artisans du monde…participera au Forum Social Mondial (FSM) qui aura lieu à Bamako au Mali pour le continent africain. Dans les prochaines semaines il se déroulera aussi à Caracas pour l’Amérique et à Karachi pour l’Asie. 

Le FSM est né en janvier 2001 à Porto Alegre au Brésil. Il a été créé pour montrer qu’une alternative à la mondialisation libérale est possible et pour promouvoir un monde plus juste et plus respectueux de l’environnement. Chaque année le FSM se veut un espace de rencontre ouvert et d’échange visant à approfondir la réflexion, la formulation de propositions en vue d’actions efficaces.

De la région Bourgogne – Franche Comté, 3 personnes du CCFD 21 vont participer à ces journées de rencontre. Le CCFD animera plusieurs ateliers notamment celui sur le thème :           «  Société civile africaine et société civile européenne face aux politiques migratoires de l’Europe ».

Il semble important que les membres des mouvements, des équipes locales et des communautés chrétiennes soient attentives au déroulement des travaux de ce Forum. Nous confions à votre prière les participants afin que leurs travaux soient fructueux.

A leur retour les délégués de la région feront part de leur témoignage.

Pour tout contact : CCFD21 03 80 63 14 46   ou  03 80 46 29 14

                   email :ccfd21@ccfd.asso.fr

