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9 bis Bd Voltaire

21000 Dijon



le 30 juin 2009




aux Mouvements et Services de la Collégialité

et aux équipes locales



Voyage d'immersion 2010


Comme tous les 4 ans, durant l'été 2010, deux membres de chaque Comité Diocésain de Bourgogne-Franche Comté vont participer à un voyage d'immersion. Il aura lieu au Brésil, dans le Nordeste, durant la période Juillet-Août.


Mouvements et Services de la Collégialité ou Equipes locales du diocèse de Dijon, vous êtes invités à prendre le temps de voir si des personnes membres de votre structure pourraient être candidates à ce voyage.

Au niveau régional, il est souhaité que la délégation soit constituée pour les 2/3 de jeunes adultes (18-40 ans). Il est rappelé aussi que ce voyage implique un temps de préparation (2 wends au cours du 1er semestre 2010) et un engagement à restituer les réalités découvertes durant cette immersion au Brésil.

 L'Equipe d'Animation Diocésaine souhaite avoir une réponse de votre part (positive ou négative) pour le 14 septembre ; si oui il faudrait lui faire part d’un ou plusieurs noms de membres  susceptibles de participer à un tel projet et d’autres contacts auront lieu ensuite.

En vous remerciant par avance de votre implication, nous vous souhaitons un bon été et restons à votre disposition pour tout renseignement complémentaire.







Pour l'Equipe d'Animation Diocésaine







André Thollet







03 80 46 29 14; 06 87 39 32 24;







andre.thollet@orange.fr


_103833728.unknown

