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Quelques éléments pour me présenter
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J’ai été appelé pour le poste de président du CCFD21 et certains parmi vous ont participé à ma désignation.

Je suis retraité de l’Education Nationale où j’ai occupé dans l’enseignement spécialisé du 1er degré des postes liés à la scolarisation d’enfants le plus souvent en difficultés.
Marié, père de 4 enfants et grand père, nous habitons Chevigny St Sauveur depuis 30 ans.

Je participe aux activités du CCFD depuis de nombreuses années soit dans l’équipe locale de la Visitation soit à l’équipe d’animation diocésaine depuis 2003, ayant en charge de la communication.

Mon intérêt pour les domaines liés aux activités du CCFD tient à mon histoire. Jeune instituteur en 1965 j’ai choisi d’effectuer mon service militaire en tant que coopérant au sein de l’Eglise du Niger. J’ai eu la chance de vivre 4 ans au sein d’une petite Eglise implantée en terre d’Islam, nourrie de Vatican 2 et de Populorum Progressio. Puis j’ai poursuivi mon activité professionnelle toujours au Niger au sein d’un projet d’enseignement par la télévision, projet soutenu par la Coopération Française.

Ces 9 années passées dans le Sahel ont été sûrement un moment fondateur pour ma vie, à la fois au niveau personnel puisque c’est là-bas que j’ai rencontré celle qui est mon épouse et c’est là-bas aussi que j’ai découvert et pris conscience des disparités Nord-Sud.
Depuis notre retour sur Dijon en 1974, ce vécu a tenu une grande place ; je suis en lien avec le monde des étrangers vivant sur l’agglomération dijonnaise au sein de l’ASTI et du Collectif SOS Refoulement et je participe aux activités du CCFD dont les activités axées sur l’éducation au développement et le soutien à des partenaires me motivent beaucoup.

Néanmoins mon profil ne correspond pas tout à fait au CCFD car je ne suis pas membre d’un mouvement de la Collégialité.

Elu au poste de président du CCFD21 je vous remercie de la confiance que vous m’accordez. Je m’inscris dans une suite : dans une équipe d’animation diocésaine déjà bien en place et dans un réseau existant et à développer. Par ailleurs la feuille de route est déjà bien balisée par le nouveau rapport d’orientation 2008-2012, par les milliers de partenaires acteurs de 500 projets à travers le monde qui comptent sur nous pour les accompagner dans leur démarche et par le formidable élan reçu lors de la Rencontre Nationale de Grenoble. Mgr Bernard Housset, président du Conseil pour la Solidarité, a redit à chacun de nous «  plus que jamais le CCFD a sa raison d’être ; plus que jamais le CCFD a toute sa place dans notre Eglise en France…Je vous souhaite, pour continuer à agir, une foi de courage et le courage de la foi »
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